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Milí turisté,

ať už jste pravidelnými návštěvníky Brd, nebo jste k nám zavítali poprvé, 

možná oceníte tipy, na která místa zdejší chráněné krajinné oblasti se vydat 

a zároveň se o nich něco dozvědět. Následující stránky přinášejí krátké 

přehledy zejména o naučných stezkách v Brdech, doplněných dalšími 

výlety. Některé z nich začínají na tzv. nástupních místech do Brd, kam se 

dopravíte hromadnou dopravou nebo po vlastní ose. Za některými, např. 

k dopadovým plochám, je nutné ještě dojít. Proto počítejte s tím, že délky 

tras v těchto případech neuvádějí celkový počet kilometrů, jež budete 

muset absolvovat. Přesto věříme, že vám i náročnější výšlapy budou stát za 

trochu námahy. Brdy jsou totiž krásné v kterémkoli ročním období!  

Mějte také na paměti, že do některých částí Brd je povolen vstup pouze po 

turistických trasách a celá oblast je šitá na míru turistům klasického střihu. 

Nezapomeňte tedy přibalit svačinu, vodu doplníte v některé z brdských 

studánek.         
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NAUČNÁ STEZKA

PETRÁČKOVA HORA

• • Obtížnost: střední   Délka trasy: 6 km
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Naučná stezka Petráčkova hora (Petrášková hora) je věnována zlatu, jeho 

vlastnostem a historii těžby. Provede vás také zajímavými biotopy okraje 

CHKO Brdy. Po cestě uvidíte lesy, které se svým věkem a strukturou blíží 

přirozenému brdskému lesu. Můžete též objevit množství odumírajících 

stromů s dutinami, které poskytují útočiště řadě živočichů.

Petráčkova hora se stala zajímavou v době, kdy zde byla zamýšlena těžba 

zlata. Vzhledem k výraznému odporu veřejnosti se tento záměr neusku-

tečnil. Obec Hvožďany pak vytvořila naučnou stezku se začátkem 

a koncem v obci Vacíkov, celkem vás čeká sedm naučných zastávek. 

Seznámí vás s informacemi ohledně těžby zlata a jejích rizik.

První část je vedena alejí kolem loveckého zámečku, kde dominují 

mohutné jilmy a duby. Dále stezka stoupá lesem k Petráčkově hoře. 

Najdeme zde smíšený les s buky, duby, smrky, borovicemi a břízami. 

Poslední část cesty zpět do Vacíkova vede mimo les po silnici, kterou 

lemuje stařičká ovocná alej.
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Lovecký zámeček:
Zámeček u Vacíkova nechal postavit v letech 1874–1875 majitel březnic-
kého panství Eduard hrabě Pálffy z Erdődu. Budova s vyřezávanými štíty 
a lomenicemi je obklopena anglickým parkem s pyramidálními duby, 
douglaskami a hadími smrky.

Štola Vacíkov:
Opuštěné průzkumné důlní dílo tvořily překopy a sledné chodby o délce 
1250 metrů. Byla zde prováděna prospekce zlatonosných rud. Báňské 
práce byly zahájeny v březnu 1990, ukončeny v dubnu 1992 a likvidace 
proběhla v roce 2001.

Zajímavosti na trase v okolí:



NAUČNÁ STEZKA

OKOLÍM KOMÁROVA

• • Obtížnost: střední   Délka trasy: 10 km

- 6 -

Naučná stezka začíná v centru obce a prochází místy spojenými s dobý-

váním a zpracováním železa. Místy, kde se kdysi dávno sbírala železná ruda 

vycházející sama až na povrch země, zpracovávala se v primitivních 

píckách, v milířích se pálilo dřevěné uhlí. Nemineme ani štolu Barbora na 

Jedové hoře, v níž se mnohem později těžila železná ruda a další nerostné 

bohatství z podzemí. Stezka prochází okrajovými partiemi CHKO Brdy, 

s přírodními zajímavostmi nebo zdejším hornictvím se seznámíte na 

dvanácti zastaveních.

Dávnou historii Komárova popisuje první z nich přímo v obci. Další zastávky 

přiblíží historii komárovské vodní soustavy i katastrofické povodně z roku 

1872. Objevíte pamětihodnosti kostelíka v Mrtníku a za tzv. Mrtnickou 

skálou se dozvíte, jaké se zde ukrývalo a dosud ukrývá nerostné bohatství. 

Stezka pokračuje ke štole Barbora, jejíž revitalizaci a zabezpečení provedl 

Újezdní úřad Vojenského újezdu Brdy v roce 2015.

V osadě Neřežín zjistíte více o milířích a v Chaloupkách, jak se železná ruda 

zpracovávala v dobách před průmyslovou revolucí. O přírodních krásách 

Brd informuje předposlední tabule. Pokud dojdete až do Kleštěnice pod 

vrchem zvaným Hlava, můžete se pokochat nádherným výhledem na 

Komárov a jeho daleké okolí. Poslední zastavení v místě U Nádržky se 

věnuje historii komárovských železáren a jejich proměnám až do roku 

2012.
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Muzeum Komárov:
Budova byla postavena na základech staro-
věké tvrze, komárovského zámku, jako škola. 
Nyní zde můžete obdivovat exponáty umě-
lecké litiny vyrobené většinou v komárov-
ských železárnách.

Kleštěnické roubenky:
Venkovské roubené chalupy, jež si (alespoň 
částečně) zachovaly původní stavební styl. 

Kostel Narození Panny Marie:
Původně gotický kostel v Mrtníku byl ve 
druhé polovině 18. stol. zbarokizován. Stře-
cha je dosud krytá šindelem, všechny práce 
z litiny pocházejí z komárovských železáren.

Mrtnická skála:
Jediná cvičná lezecká skála na území CHKO Brdy s vrcholovým křížem. 

Zajímavosti na trase v okolí:



LESNICKÁ NAUČNÁ STEZKA 

KLOBOUČEK

• • Obtížnost: těžká   Délka trasy: 7 km
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Na svahu vrchu Klobouček se nachází stejnojmenná přírodní rezervace. Ta 

chrání cenný geologický útvar, tzv. mrazový srub se skalní věží a sutí, stejně 

jako jedinečný přírodě blízký suťový les. Právě sem vede lesnická naučná 

stezka Klobouček.

Stezka začíná i končí u záchytného parkoviště pro návštěvníky v Obecnici. 

Celou cestu projdete po zelené turistické značce. Fyzicky náročnější je 

výstup podle skal mohutného mrazového srubu na vrchol Kloboučku, 

odkud se nabízí krásný výhled do kraje pod Brdy a na Třemošnou. Zdolání 

stezky vycházkovým tempem trvá se zastávkami asi 2,5 hodiny. Pro rodiny 

s malými dětmi či pro fyzicky méně zdatné návštěvníky však nabízí variantu 

zkratkou mezi zastaveními č. 4 a 8, jež měří jen 4,5 kilometru.

Zastavení poskytují základní informace o Brdech, Vojenských lesích 

a statcích, státním podniku, který zde hospodaří již od první republiky, vše 

o dřevinné skladbě zdejšího lesa a květeně. Další panely přinášejí 

podrobné informace o zvěři či myslivosti. Samostatná kapitola je pak 

věnována zadržování vody v krajině, tedy Brdům jako strategické 

zásobárně vody pro široké okolí.
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Lesní studánky: 
Přímo na trase či v její blízkosti jich 
potkáte hned několik.

Vodní nádrž Octárna: 
Vodní nádrž (19 ha, 711.000 m³) leží na 
území obce Obecnice. Vznikla na Obec-
nickém (Čepkovském) potoce na místě 
někdejšího rybníka, pod nímž se kdysi 
nacházela továrnička na výrobu octa. 
 
Koupaliště Obecnice:
Betonová nádrž napájená vodou z Obec-
nického potoka. Dno nádrže je upraveno 
s pozvolným spádem pro plavce a ne-
plavce.

Informační centrum VLS Obecnice:
Vedle praktických informací o CHKO 
Brdy zde zjistíte více o zdejší přírodě 
a architektuře.

Zajímavosti na trase v okolí:

Zajímavosti v okolí:



NAUČNÁ STEZKA JORDÁN

• • Obtížnost: střední   Délka trasy: 7 km
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Na svahu vrchu Jordánu se nachází bývalá dopadová plocha dělostřelecké 

a letecké střelnice. Na ní se během dlouhých desetiletí vojenského 

využívání vytvořila rozsáhlá rašeliniště, vřesoviště, ale také březové háje.

Naučná stezka vás provede především přírodním bohatstvím území, které 

vzniklo díky desetiletím intenzivního vojenského využívání. Panely i tabule 

jsou doplněny QR kódy, které rozšiřují informace ke každému tématu – 

např. historii zkušebního pěchotního srubu CE Jordán, tzv. Benešáku. 

Při příznivém počasí je vidět až vrcholky Krušných hor, Milešovku, Říp, 

Křivoklátsko, Český kras, jižní okraj Prahy nebo dokonce Ještěd.

K naučné stezce je třeba dorazit pěšky či na kole, jednotlivá zastavení je 

možné procházet v libovolném pořadí. Sami si vyberte, kde na stezku 

nastoupíte a kolik zastavení si prohlédnete. Přístup k cílové ploše Jordán je 

možný po zelené a modré turistické značce ze Zaječova, po žluté od 

křižovatky U Bílého křížku a po červené od Toku.  

Vzhledem k tomu, že Brdy jsou odlehlou a členitou krajinou, může se stát, 

že signál mobilních operátorů potřebný k zobrazení obsahu QR kódů 

nebude u všech zastavení k dispozici. Mnohdy stačí po načtení QR kódu 

popojít pár kroků a obsah se zobrazí.



Dopadová plocha Jordán: 
Na bývalé cílové a dopadové ploše dělo-

střelecké a letecké střelnice v oblasti vrchu 

Jordán se nachází větší počet bunkrů v růz-

ném stavu zachovalosti a pomníčky letec-

kých neštěstí. Nabízí krásné výhledy do 

kraje. Vstup je možný jen po značených 

cestách.

Houpák: 
Na vrcholu holého kopce (794 m) stojí ně-

mecká pozorovatelna.

Zajímavosti na trase v okolí:



NAUČNÁ STEZKA TOK

• • Obtížnost: lehká   Délka trasy: 4,7 km
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Tok je s výškou 865 metrů nejvyšším vrcholem Brd, Středočeského kraje 

a České kotliny mimo pohraniční pohoří. Naučná stezka je dostupná po 

červené turistické značce z Obecnice, po zelené z Orlova a od zříceniny 

hradu Valdeku nebo po modré od dopadové plochy Jordán. Na jednotlivá 

zastavení stezky se můžete připojit podle vlastního výběru. Na trase se 

můžete kochat výhledy do krajiny a na bývalou dopadovou plochu dělostře-

lecké střelnice.

Stezku tvoří jeden klasický velký informační panel a devět malých kovových 

desek, které jsou umístěny na solitérních kamenech. Dozvíte se, jak se 

nevlídnému prostředí přizpůsobila masožravá rosnatka, že se na některých 

místech zachovaly přirozené podmáčené smrčiny nebo jak jsou pro vřes 

důležité houby. Texty na panelu i deskách jsou doplněny QR kódy, pod 

kterými se skrývají rozšiřující informace ke každému tématu.



Cílová a dopadová plocha Tok:
Nachází se zde částečně zavalený malý bunkr. Vstup je povolen jen po 
turisticky značených cestách.

Carvánka: 
Luční enkláva nedaleko vrcholu Tok. Stávala zde hájovna, dnes je tu 
nepřístupná lovecká chata, studánka, malá vodní nádržka a pomníček 
někdejší hájovny.

Cesta Aliance:
Cesta, která historicky spojovala dva velkostatky patřící rodu Colloredo
-Mansfeldů ve Strašicích a v Obecnici. Vede ze silnice z Obecnice až 
k rozcestí U Vagonu v údolí potoka Rezerva.

Dlouhý kámen: 
Křižovatka ve vrcholové části cesty Aliance.

U Rusínské boudy:
Na rozcestí v minulosti stávala dřevěná bouda. Sloužila k ubytování Rusínů, 
kteří mýtili brdské lesy pro výstavbu vojenské střelnice.  

Zajímavosti na trase v okolí:
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NAUČNÁ STEZKA OKOLÍM 

PADRŤSKÝCH RYBNÍKŮ
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Naučná stezka vás provede jedním z nejkrásnějších bezlesí v CHKO Brdy. 

Nemá samostatné značení, vede po turistických trasách i neznačených 

lesních cestách. Orientaci usnadňují mapky na panelech, jednotlivá 

zastavení stezky je možné procházet v libovolném pořadí. Každý si tak 

může sám vybrat, kde na stezku nastoupí a kolik zastavení si prohlédne. 

Výchozími body pro návštěvu oblasti jsou obce Skořice, Míšov a Teslíny.

Padrťské rybníky vznikly v 16. století a sloužily především jako zásobárna 

vody pro plavení dřeva pro hutě. Své jméno mají po obci Padrť, která byla 

vysídlena a zničena v roce 1953. Nacházejí se v centrální část Brd. Větší 

Hořejší Padrťský rybník je skoro celý vnořen do hlubokých lesů. Menší 

Dolejší Padrťský rybník je z jedné strany obklopen loukami.

Jednou z unikátností chráněné krajinné oblasti Brdy je její nezastavěnost 

a neobydlenost. Nenajdete tu žádná občerstvení, toalety ani odpadkové 

koše. Na výlet je tedy vhodné dobře se připravit. Co si s sebou přinesete, 

také odneste.

• • Obtížnost: lehká   Délka trasy: 13 km



Kolvín:
Bývalá pěchotní střelnice určená ke cvičení střeleb z ručních a pěchotních 
zbraní. Trvale nepřístupná část zrušeného vojenského újezdu Brdy s prů-
chodem po značených zpevněných komunikacích a trasách. 

Padrť a Záběhlá: 
V široké kotlině, kde leží rybníky, vznikly jako jedny z mála vesnic uvnitř 
brdského pohoří. Jejich obyvatelé se zabývali zpracováním železné rudy 
v hamrech a vysoké peci ve vsi Padrť, prací v lese a povoznictvím. Mezi 
světovými válkami se obě obce staly oblíbenými rekreačními centry rozví-
jejícího se turismu v Brdech. Tomu udělaly 
konec druhá světová válka a německá 
okupace, definitivně pak rozhodnutí o roz-
šíření vojenského prostoru v Brdech v roce 
1949. Podobně jako blízký Kolvín, Hracho-
viště u Podluhů a Velcí u Jinec byly v le-
tech 1952–1953 nuceně vystěhovány 
a srovnány se zemí. Na jejich místě vznik-
ly vojenské střelnice.

Zajímavosti na trase v okolí:



DŮM PŘÍRODY BRD
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Dům přírody Brd byl otevřen v roce 2023 v areálu loveckého zámečku Tři 

Trubky, který nechal vystavět Jeroným Colloredo-Mannsfeld na konci 

19. století. Po vytvoření vojenského prostoru zámeček sloužil k repre-

zentačním účelům a krátce zde pobývali i někdejší prezidenti Tomáš 

Garrigue Masaryk a Edvard Beneš. Od roku 2014 je zámeček s areálem 

prohlášen kulturní památkou.

Nové návštěvnické středisko představuje ve vnitřní i venkovní expozici 

pozoruhodnosti CHKO Brdy. Zahrajete si tu také hry a budete hledat stopy 

po lidech, kteří v Brdech žili v dávných dobách. Dozvíte se o dějinném 

koloběhu na pozadí lidských osudů, vstoupíte i do vojenského prostoru 

a objevíte přírodní a historické poklady zdejší krajiny.

Na Tři Trubky se dostanete buď po cyklotrasách 2252 a 8190 nebo po 

modré turistické značce od parkoviště ve Strašicích, podél toku Klabavy až 

k loveckému zámečku. Informace k otevírací době, prohlídkám a aktuálním 

akcím najdete na webu dumprirody.cz.

• • Obtížnost: lehká   Délka trasy: 3,5 km



Muzeum středních Brd:
Turistický poznávací a pobytový areál vznikl z bývalých kasáren v obci 
Strašice. Expozice představuje střední Brdy, zejména Strašice a jejich 
okolí. Věnuje se např. lesním řemeslům, historii místního železnorudného 
a černouhelného hornictví, brdskému železářství a lokálním archeologic-
kým výzkumům.

Třítrubecká vyhlídka:
Vyhlídku na kamenném svahu 
najdete nedaleko zámečku Tři 
Trubky. Dříve nesla pojmenování 
Brauchitschova vyhlídka podle 
polního maršála Walthera von 
Brauchitsche, který na loveckém 
zámečku pobýval během němec-
ké okupace.   

Zajímavosti na trase v okolí:
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HRACHOVIŠTĚ
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Stávala tu jedna z pěti obcí, které byly v Brdech v 50. letech nuceně 

vystěhovány a srovnány se zemí. Dnes toto místo připomíná pouze jediná 

stodola a nápadné bezlesí obklopené brdskými lesy. Zdejší louky jsou 

cenné svojí druhovou bohatostí. V místě bývalé obce vzniklo vojenské 

cvičiště Armády České republiky, které je využíváno vojenskou auto-

školou. Cvičiště má význam nejen z hlediska armádního, ale i ekologic-

kého. V periodických tůních, které zde vznikly působením vojenské 

techniky, se vytvořily unikátní podmínky pro život několika ohrožených 

druhů živočichů. Mezi ty nejvýznamnější patří kuňka žlutobřichá, která je 

známá svým nápadně žlutým zbarvením na břiše, dále listonoh letní, což je 

prastarý druh korýše, a žábronožka letní, která se vyznačuje svou schop-

ností přežít i v extrémně proměnlivých podmínkách.

Pro návštěvníky je tento areál přístupný několika cestami. Jednou z nich je 

trasa po modré turistické značce vedoucí od vodní nádrže Záskalská, která 

je dlouhá přibližně 1,5 km. Další možností je využít žlutou turistickou 

trasu, která začíná v Neřežíně a prochází okolo zříceniny hradu Valdek. 

Alternativní cesta vede z obce Podluhy, odkud je vzdálenost k místu asi 

3 km.

• • Obtížnost: střední   Délka trasy: až 5 km 

(od Neřežína přes Valdek)



Valdek:
Jediná zachovalá hradní zřícenina v Brdech a oblíbený turistický cíl v době 
českého národního obrození. Navštívil ji např. Karel Hynek Mácha, Josef 
Jungmann a Božena Němcová. Z důvodu špatného technického stavu je 
vstup do Valdeku zakázán.

Památný strom:
Javor klen s obvodem 
kmene 505 cm a stářím 
200–250 let najdete u pří-
stupové cesty na Hracho-
viště od jihu.  
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Zajímavosti na trase v okolí:



PILSKÁ VODNÍ NÁDRŽ 

A STRUHY

- 20 -

Vodní nádrž se nachází severozápadním směrem od obce Bohutín na 

Pilském potoce. Byla budována v letech 1849–1853 jako zdroj vody pro 

příbramské doly a hutě. Dnes je zásobárnou pitné vody pro příbramskou 

aglomeraci.

Mohutná hráz byla vystavěna na nestabilním podloží, proto se stavitelé 

rozhodli vybudovat pod hrází přepážku hlubokou 8–24 metrů. Už během 

kolaudace v roce 1853 se objevovaly první problémy a nedlouho potom 

došlo po dlouhodobých deštích i k protržení hráze. Přívalová vlna způsobila 

velké materiální škody zejména v Bohutíně, kde také dvě osoby zahynuly. 

Od té doby prošla řadou rekonstrukcí až do roku 1985, kdy byla poprvé 

naplněna až na přelivovou hranu. Nádrž může zadržet až 1 870 000 m³ vody 

a je svým objemem největším vodním dílem v Brdech. K nádrži se dosta-

nete z Orlova nejdříve po zelené k rozcestníku Nad Slaninou a potom dále 

po modré turistické značce, z Bohutína po zelené, z Kozičína po Slaninské 

cestě nebo z Lázu po cestě Struhy (cyklotrase č. 8198).

Pilská byla spojena se sousední vodní nádrží Láz a Příbramí unikátním 

technickým dílem – 17,5 km umělým vodním kanálem Struhy, jehož frag-

menty se dodnes vyskytují v terénu. Kanál z nasucho skládaných kamenů 

přiváděl vodu z Brd do dolů a hutí v Příbrami a na Březových Horách. 

V terénu si je prohlédnete např. na cestě Struhy mezi Lázem-Žernovou 

a Pilskou nádrží po cyklotrase 8198.

• • Obtížnost: střední   Délka trasy: 2,5–4 km



Vodní nádrž Láz:
Původně byla určená k záso-
bování příbramských a bře-
zohorských dolů a hutí, dnes 
slouží jako rezervoár pitné 
vody pro Příbram.

Zajímavosti na trase v okolí:

foto
nebo doplnit

text



Z NEPOMUKU NA PRAHU
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Krátká, ale fyzicky poměrně náročná cesta je vhodná pro větší děti, školní 

kolektivy, zdatné seniory či skupiny přátel. Po modré turistické značce 

vyjdete z obce Nepomuk (690 m) a velmi ostře stoupáte do sedla U sv. Jana 

(823 m). Těsně pod sedlem vystřídá modrou značku žlutá, po níž půjdete 

nejprve tzv. Tockou cestou vlevo – už prakticky po rovině a cestou můžete 

vychutnávat celou řadu krásných rozhledů včetně té z Čákovy vyhlídky, 

odkud je někdy vidět až na Alpy.

Značka vás dovede k meteoradaru na vrcholu hory Praha (862 m). Znače-

nou odbočkou dojdete až na samotný vrchol druhé nejvyšší hory v Brdech 

a Středočeském kraji. Kolem vrcholu jsou roztroušeny pozůstatky někdejší 

německé radarové stanice, která navigovala noční stíhače Luftwaffe. Od 

jednoho z nich je nádherná vyhlídka směrem na Padrť a přes Plzeň daleko 

do kraje až k pohraničním horám.

Se žlutou značkou sestoupíte po lesní silničce do první ostré zatáčky, kde ji 

opustíte vlevo a po lesní cestě Sýkorová nejprve skoro po rovině, ale brzy již 

velmi prudkým klesáním dojdete zpět do Nepomuku.

• • Obtížnost: střední/těžká   Délka trasy: 6 km



Meteoradar:
Jeden ze dvou srážkových radarů ČHMÚ v ČR. Nachází se na vrcholu Prahy, 
je nepřístupný.

Sedlo U sv. Jana:
Stávala zde strážní bou-
da, dnes jsou tu jen 
neznatelné základy a její 
obrázek.

Nepomuk:
V obci najdete pěkná 
roubená stavení.

Zajímavosti na trase v okolí:

- 24 -



PO STOPÁCH PRVNÍCH TURISTŮ: 

PĚŠÍ PŘECHOD STŘEDNÍCH BRD

- 24 -

Pěší přechod středních Brd začíná v centru Příbrami na náměstí T. G. 

Masaryka, kde se turisté mohou vybavit na dobrodružství, které je čeká. 

Po zelené turistické trase se vypravíte směrem k Orlovu, kde je nutné 

opustit zelenou značku a pokračovat vlevo po lesní cestě. Tato cesta vás 

zavede kolem malebné hájovny U Slaniny a dále k Pilské nádrži. Na 

rozcestí U Pilské studánky je dobré se orientovat, abyste neztratili směr.

Pokračujete dál po zelené značce, a to přes Bor, kde do roku 1959 stála 

hrázděná myslivna. Zelená značka vede dále kolem vrcholu Koruna, 

přičemž máte možnost udělat krátkou odbočku a vystoupat na tento 

vyhlídkový bod. Odtud klesáte k rozcestí Tři Trubky, kde se napojíte na 

modrou trasu. Tato část cesty vás povede kolem loveckého zámečku Tři 

Trubky a následně do obce Strašice. 

• • Obtížnost: těžká   Délka trasy: 30 km



Hornické muzeum Příbram:
Expozice se nacházejí v památkově chráněných objektech několika dolů 
a hornickém domku v části Březové Hory. Lákadlem nejen pro děti je jízda 
hornickým vláčkem.

Obora U Slaniny:
Malá obora, kde se po celý rok můžete pokochat pohledem na jeleny.

Pilská vodní nádrž:
Třetí největší vodní plocha v Brdech, rezervoár pitné vody.

Tři Trubky:
Ve zrekonstruovaném loveckém zámečku bylo v roce 2023 otevřeno 
návštěvnické středisko Dům přírody Brd.

Strašice:
V obci můžete navštívit Muzeum středních Brd a prohlédnout si stavby 
lidové architektury.

Zajímavosti na trase v okolí:
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NAUČNÁ STEZKA TŘEMOŠNÁ

- 26 -

Naučná stezka z Orlova na Třemošnou je skvělou volbou pro rodiny 

s dětmi, které hledají příjemnou a vzdělávací procházku v přírodě, avšak je 

třeba mít na paměti, že stezka není vhodná pro kočárky kvůli terénu. Pro 

plné využití této stezky doporučujeme stáhnout si do telefonu zdarma 

aplikaci GeoFun. S virtuálním lesníkem Jirkou se můžete naučit rozpo-

znávat různé druhy stromů, dozvědět se o práci lesníků a také pochopit, 

k čemu slouží oplocenky, které chrání mladé stromy před zvěří.

Začátek stezky je situován na parkovišti u lesa v Orlově, kde také trasa 

končí. Po asi 300 metrech chůze od vrcholu Třemošné (779 m) se můžete 

zastavit na vyhlídce Kazatelna. Odtud se vám naskytne nádherný výhled do 

širokého okolí – na Příbram, za kterou vystupuje Povltaví, a dále na jih se 

vám otevře pohled na Novohradské hory a vrcholky Šumavy.

Na začátku i na konci stezky vás přivítá duch a vládce Brd, Fabián, dřevěná 

socha vytvořená žáky příbramské Waldorfské školy.

• • Obtížnost: střední   Délka trasy: 5 km



Malá Třemošná:
Brdský vrchol měří 701 metrů.

Orlovský buk:
Památný strom (buk lesní) s obvodem 
338 centimetrů se tyčí v Orlově nad 
sochou lesního ducha Fabiána.

Zajímavosti na trase v okolí:
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Turistická oblast Brdy a Podbrdsko, z. s. 
Zborovská 11, 150 21 Praha 5 – Smíchov
IČO: 07384840
e-mail: info@brdyapodbrdsko.cz
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Projekt byl realizován za přispění prostředků státního 
rozpočtu České republiky z programu Ministerstva pro místní rozvoj.

Březnice: 
V Koleji 1, po–pá od 8.00 do 17.00, so–ne, st. svátky od 9.00 do 17.00, 
kulturabreznice.cz

Dobřichovice: 
5. května 912, st–ne od 13.00 do 18.00, dobrichovice.cz/mesto/infocentrum

Dobříš: 
Mírové náměstí 103, po–pá od 8.00 do 17.00, so od 9.00 do 16.00, 
ne od 10.00 do 16.00 (o víkendech s polední pauzou 12.00–13.00), 
ic.mestodobris.cz

Hořovice: 
Vrbnovská 30/1 (v areálu Starého zámku), LISTOPAD–BŘEZEN So, 9:00–11:00 
12:00–15:00, Ne, svátky - ZAVŘENO, prac. týden stejný jako DUBEN–ŘÍJEN
Palackého nám. 1546 (vedle radnice), po od 8.00 do 12.00, od 12.30 do 16.00,  
út, čt od 8.00 do 12.00, od 12.30 do 15.30, st od 8.00 do 12.00, 
od 12.30 do 17.00, pá od 8.00 do 13.00, 
mkc-horovice.cz

Mníšek pod Brdy: 
Podatelna Městského úřadu, Dobříšská 56, mnisek.cz
Barokní areál Skalka, duben–říjen: út–pá od 13.00 do 17.00, 
so a ne 10.00–17.00, mnisek.cz

Obecnice: 
Obecnice 274, červenec–srpen: po–ne od 9.00 do 17.00, 
září–červen: pá–ne od 9.00 do 15.00., vls.cz

Příbram: 
Pražská 129, po–ne od 9.00 do 17.00, poznejpribram.cz
Plzeňská 134, út–so od 10.00 do 16.00, dumnatura.cz

Rožmitál pod Třemšínem: 
Palackého 9, po–čt od 9.00 do 17.00, pá–ne od 9.00 do 16.00 (po všechny dny 
je polední pauza 12.00–13.00), icentrum.tremsinsko.cz

Strašice: 
Strašice 405, út–pá od 8.30 do 12.00 a od 13.00 do 16.00, 
so–ne od 10.00 do 11.00 a od 13.00 do 16.00, muzeumstrasice.eu

INFORMAČNÍ CENTRA
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